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Центр развития музейного дела
при поддержке
Комитета по культуре Санкт-Петербурга
Уважаемые коллеги,

рады сообщить, что параллельная программа XIV фестиваля «Детские дни в Петербурге» все же состоится! Комитет по культуре нашел возможность ее поддержать.

Вне зависимости от участия в основной программе фестиваля музеи города и другие учреждения культуры смогут использовать рекламные ресурсы проекта для продвижения своих детских, подростковых и семейных программ. Приглашаем подавать заявки на конкурс на участие в параллельной программе XIV фестиваля «Детские дни».
В параллельную программу могут быть включены специально созданные или видоизмененные для фестиваля интерактивные выставки, акции, игровые программы, занятия, экскурсии, мастер-классы для детей и подростков (от 0 до 16 лет) самой разнообразной тематики.
Время проведения программ должно соответствовать датам фестиваля (долгосрочные проекты могут открываться в его рамках). Обратите внимание: не могут быть приняты проекты, пересекающиеся по форме с основной программой фестиваля – работа с маршрутными листами, листками активности, путеводителями в экспозиции музея (тем не менее, городские маршруты и квесты могут войти в программу).
Проекты включаются в параллельную программу фестиваля на конкурсной основе, после рассмотрения поданных заявок Экспертным советом. Конкурс на участие в этом году будет проходить в один тур.
Электронную форму заявки можно заполнить на сайте museum12345.ru в разделе «Музеям и СМИ/ Фестиваль» с 10 июня по 20 августа 2018 включительно. Результаты конкурса будут объявлены 3 сентября. Для авторов программ, победивших в конкурсе, в сентябре будут организованы консультации экспертов – в них можно будет принять участие по желанию.
Заявка подаётся автором программы от имени музея. Для заполнения формы потребуется скан официального письма от дирекции музея о согласии с условиями участия.
Спецпроектом в рамках параллельной программы XIV фестиваля «Детские дни в Петербурге» станет проект «Умные игры», организуемый кафедрой культурологического образования Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования. Обращаем ваше внимание, что программы, участвующие в «Умных играх», могут также позиционироваться отдельно как события параллельной программы «Детских дней», если имеют самодостаточное содержание (вне партнерской цепочки), планируются на время фестиваля (или открываются в рамках «Детских дней»-2018) и отвечают условиям конкурсного отбора.
В 2017 году 33 события параллельной программы «Детских дней» на 29 площадках посетили 8177 человек (4815 детей и 3562 взрослых).
C 1 октября по 30 ноября 2017 года было зарегистрировано 57650 посещений сайта фестиваля museum12345.ru, 366 тыс. просмотров страниц, более 27 тыс. уникальных посетителей.
Статистика группы фестиваля в соцсети «Вконтакте», vk.com/museum12345:
полный охват (количество просмотров записей сообщества) – 40 580, постоянных участников группы – 12807, с августа 2017 года добавилось 1357 человек.
Статистика группы программы 13+ (подростковой), vk.com/tutzabyl:
полный охват — 22850, постоянных участников группы — 1769 человек, с августа 2017 года добавилось 617 человек.

Фестивалю в 2017 году были посвящены свыше 150 публикаций, среди них 3 телесюжета и 5 радиосюжетов, 7 публикаций в печатных СМИ, 20 сообщений информационных агентств и свыше 100 публикаций в интернет-СМИ.

Получить консультации координаторов фестиваля можно по электронной почте: nam@museum12345.ru и телефонам: +7-921-756-96-88 (Ирина Григорьевна Кельнер), +7-952-388-86-91 (Юлия Юрьевна Мацкевич).

С наилучшими пожеланиями,
Ирина Кельнер,
координатор фестиваля.
