«Неделя перемен»

10–15 октября 2016
Совместный проект фестиваля музейных программ «Детские дни в Петербурге»
и Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования
в рамках программы Гёте-института «Культурное просвещение. Диалог России и Германии» 
Партнер проекта – Гимназия № 278 имени Б. Б. Голицына
Пять просветительских проектов станут в 2016 году результатом программы Гёте-института «Культурное просвещение. Диалог России и Германии», поддерживающей сотрудничество немецких арт-менеджеров и петербургских учреждений культуры.
Проект «Неделя перемен» будет реализован на базе гимназии № 278. В течение недели учащиеся 10-х классов совместно с художниками, архитекторами, дизайнерами, режиссерами и урбанистами будут размышлять на тему «Что я могу изменить в своей школе?». 
Проект призван продемонстрировать преимущества новой для петербургских школ и учреждений культуры модели взаимодействия, когда школьники становятся активными участниками процесса, самостоятельно принимающими решения, а взрослые выступают в роли вдохновителей и помощников. 

На неделю учащиеся 10-х классов полностью переключатся с уроков на проектную деятельность. Из трех классов параллели будет образовано шесть рабочих групп. Каждая группа выберет тему проекта и с помощью приглашенных тьюторов реализует свою идею улучшения школьного пространства. Проект может быть нацелен на внешние изменения (направление: архитектура и дизайн), на поиск новых способов отношений с пространством и друг с другом, на изменение атмосферы или способов социального взаимодействия (направления: театральный перформанс и форум-театр). Школьники получат реальную возможность повлиять на свою повседневную среду обитания и приобретут опыт реализации социальных и художественных инициатив.

Расширить представление о возможностях пространства, его функциональных, эстетических и социальных свойствах, помогут вдохновляющие выезды: подростки посетят Академию имени Штиглица, Главный штаб Государственного Эрмитажа, познакомятся с созданным их сверстниками документальным спектаклем «ZЕМЛЯ ONE» в Центральном музее связи имени А. С. Попова.
15 октября участники поделятся результатами своей работы со зрителями – учителями, родителями, учениками других классов и приглашенными профессионалами. Учителя получат возможность обсудить опыт проекта на круглом столе с коллегами.
Ожидаемые результаты проекта
1. Школьники приобретут опыт принятия решений и реализации самостоятельных художественных и социальных инициатив.
2. Ученики, учителя и администрация школы получат возможность по-новому осмыслить школьное пространство, сделав его объектом исследования и площадкой творческого процесса.
3. Участники приобретут компетенции социального взаимодействия: общение строится как равноправный диалог подростков и взрослых, в ходе которого дети учатся формулировать и защищать свою позицию и в то же время слушать других и выстраивать взаимодействие в команде.
4. Школа получит модель проведения партиципативного проекта с привлечением творческих тьюторов, организационная схема которой может быть использована в других образовательных учреждениях.
Команда проекта
Тьюторы

Наталья Боренко, драматург, режиссёр и педагог Театрального проекта «Вместе». Окончила факультет психологии Новосибирского государственного университета, магистратуру по драматургии при СПбГАТИ, «Школу театрального лидера» при Центре имени В. Мейерхольда (Москва). С 2014 – драматург Школы документального театра для подростков (Санкт-Петербург). В этом качестве приняла участие в создании шести спектаклей, в том числе документального спектакля «Новые люди» в БДТ имени Г. А. Товстоногова, документального циркового шоу «Точка» (с Упсала-Цирком), аудиоспектакля-бродилки «ZЕМЛЯ ONE» в Центральном музее связи имени А. С. Попова (спецпроект XI Фестиваля «Детские дни в Петербурге», 2015). В 2015 году проводила драматургическую лабораторию для подростков при Новой сцене Александринского театра. 

Мария Колосова, координатор, режиссёр и педагог Театрального проекта «Вместе». В 2013–16 – участник международных театральных проектов «Будущему нужны воспоминания, воспоминаниям нужно будущее» (Германия – Россия) и «ARENA: Community theatre & Public Art» (Германия – Россия – Грузия – Украина – Азербайджан). Куратор и создатель проектов по методике «форум-театр». 2015–16 – cо-режиссер документального спектакля «ZЕМЛЯ ONE». 2016 – со-режиссёр спектакля «Точка».
Ксения Петренко, актриса, режиссёр, хореограф, преподаватель. В 2004–2010 – педагог по пластике в Челябинской государственной академии искусства и культуры. 2012–2014 – педагог Международной летней лаборатории по современной хореографии, Челябинск. 2011–2016 – педагог Международного театрального центра «Легкие люди». Ставит спектакли и проводит мастер-классы в России и за рубежом. Некоторые работы: спектакль «For the time beeing» (Нью-Йорк), спектакль «Переезд» (режиссер, Екатеринбург), «Сны Минотавра: часть „Метро“» (хореограф, Москва, театр Наций), «Лес» (хореограф, С.-Петербург, театр Ленсовета). С 2004 г. Ксения – один из режиссеров Liquid Theater. Лауреат премии «Золотая маска» за спектакль LIQUIDация в номинации «Эксперимент». 
Арчил Дидишвили, художник, скульптор. Выпускник Художественно-промышленной академии имени А. Л. Штиглица. Член творческого союза художников С.-Петербурга. Один из авторов и лекторов проекта «Дом, который построил я». Ведущий мастер-классов по архитектуре, проводившихся в рамках фестиваля «Детские дни в Петербурге» 2015 на площадке YARKY hostel space.
Кристина Марченко, архитектор-дизайнер. Выпускница Художественно-промышленной академии имени А. Л. Штиглица. Обладает опытом архитектурного проектирования на территории России и ближнего зарубежья (в том числе проект благоустройства территории Центрального рынка в Кишиневе, Молдова). Один из авторов и лекторов проекта «Дом, который построил я». Ведущий мастер-классов по архитектуре, проводившихся в рамках фестиваля «Детские дни в Петербурге» 2015 на площадке YARKY hostel space.
Александра Ненько, кандидат социологических наук, урбанист. Была одним из координаторов исследования общественных пространств С.-Петербурга в рамках проекта «SAGA: Общественные пространства в период трансформации». Занимается исследованиями творческих коллективов в европейских городах в рамках проектов Центра изучения Германии и Европы (СПбГУ — Университет Билефельда). Преподает и ведет исследования в Институте дизайна и урбанистики Университета ИТМО. Этот опыт лег в основу международного проекта ARTS4CITY, которым Александра руководит в Петербурге с 2015 года. Проект поддерживается Центром изучения Германии и Европы и Сетью европейских институтов культуры (EUNIC). 
Арина Миксюк, социолог-урбанист. Бакалавр социологии (НИУ ВШЭ, Санкт-Петербург), выпускница магистратуры Высшей школы урбанистики им. А. А. Высоковского (Москва). Участвовала в исследовательских проектах по разработке рейтингов парков культуры и отдыха Москвы и Московской области для РИА «Новости» и Правительства МО, а также регламентов пешеходных зон Москвы. Руководила образовательными и исследовательскими проектами в рамках магистерской программы «Дизайн городских экосистем» (НИУ ИТМО, Санкт-Петербург), участвовала в исследованиях по проекту «Борьба за горожанина: человеческий потенциал и городская среда» для Московского урбанистического форума . Курировала серию научных конференций и воркшопов по транспортной тематике «TRANSMART» (НИИАТ, Москва). Организатор городского лагеря “Оригами” по урбанистике для школьников (лагерь был осуществлен совместно с центром дополнительного образования Lingvinity, Санкт-Петербург, 2015)..
Кураторы проекта

Наталия Раабен, арт-менеджер. Живёт и работает в Берлине (Германия). Изучала историю искусств в Гамбурге, Берлине и Вене, а затем менеджмент в сфере культуры и медиа в Риге. Работала над культурно-просветительскими проектами в музеях и выставочных пространствах. Центральное место среди профессиональных интересов Наталии занимают формы действенного вовлечения публики в творческий процесс. 
Юлия Поцелуева, арт-менеджер, театральный продюсер. Выпускница Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств и «Школы театрального лидера» (Центр имени В. Мейерхольда, Москва). В 2010–2014 – исполнительный директор Международного театрального центра «Легкие люди». C 2014 – директор по развитию фестиваля «Детские дни в Петербурге», а также театральный продюсер (сотрудничает с продюсерским центром «КонтАрт»). Куратор спецпроектов фестиваля: «Подростки – музеям, музеи – подросткам», «Театр + музей: опыты коммуникации» (курс повышения квалификации для музейных сотрудников). Преподаватель авторского спецкурса по арт-менеджменту (СПбГИК, 2015). 

Елена Коробкова, кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой культурологического образования Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования. Разработчик авторских методов и технологий освоения культурного наследия, в частности – метода образовательного путешествия. Автор инновационных программ и проектов, реализуемых в петербургской системе образования. Имеет более 50 публикаций по проблемам культуроориентированного образования. С 2008 – эксперт фестиваля «Детские дни в Петербурге».
Анна Рапопорт, кандидат педагогических наук, доцент кафедры культурологического образования Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования. Куратор детских интерактивных выставок по истории и культуре России. Автор путеводителей по России и Европе, в том числе детских путеводителей по Петербургу, Москве, Северо-Западу России. Методист и организатор образовательных путешествий по городам России для школьников из различных регионов страны. Автор статей, посвященных детской литературе и проблемам развития читательской культуры (интернет-портал «Папмамбук»). 

Дарья Агапова, исполнительный директор Центра развития музейного дела, куратор ежегодного фестиваля «Детские дни в Петербурге» и проходящего в его рамках Всероссийского профессионального форума, автор и куратор интерактивных выставок и игровых детских программ, соорганизатор проекта русско-американского культурного обмена «Музей участия», осуществленного CEC ArtsLink и Центром развития музейного дела в рамках образовательного проекта Peer-to-Peer, 2015, редактор-составитель изданного в рамках этого проекта сборника «Культура участия: музей как пространство диалога и сотрудничества».
Юлия Мацкевич, независимый эксперт и куратор музейных проектов. Музейный педагог, историк. Член Ассоциации менеджеров культуры. В 2008–2015 – заведующая Детским музейным центром исторического воспитания (филиал Музея политической истории России). Победитель конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире» (2010). С 2005 – координатор и эксперт проекта «Детские дни в Петербурге». С 2014 – региональный координатор конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире» Благотворительного фонда В. Потанина. С 2016 – член Научно-методического совета Президентского центра Б. Н. Ельцина (Екатеринбург).
Консультант

Митряхин Артем, психолог, педагог, социальный работник. Окончил РГПУ им. Герцена (психолого-педагогический факультет, бакалавриат) и СПбГУ (факультет психологии, магистратура). Специализируется по старшему подростковому возрасту и детско-родительским отношениям. В качестве психолога Центра тренинга и консультирования «12 коллегий» проводит тренинги для подростков и выездные психологические лагеря в Ленинградской области и за рубежом. Занимается социальной адаптацией детей-сирот по программе «Ступени» в фонде «Петербургские родители». Проводит группы психологической поддержки для родителей студентов-аутистов в Центре «Антон тут рядом». Обучает волонтеров центра «Твоя территория» работе на горячей линии экстренной психологической помощи. Имеет опыт работы психологом и классным руководителем частной школы «Взмах», специалистом службы экстренной психологической помощи в «Детском Кризисном Центре». 
Контактное лицо: 
Юлия Поцелуева: yuliapotselueva@gmail.com, 8-952-286-73-86
